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Slzsiai eredeíünü
lett gúny tárgya a csehek egyik 
vtzitőlapjában. Cikk jelent u■ eg ugyan­
is benne, mely n iu an a kísanunrot, 
nagy antantot a ieggaládebb és kg- 
föiháboiitóbb me dots uszítja a ma­
gyarok eilen, ezt a kijelentést íar 
talmazza : „ A msgyerokat tüstént a 
világháború után vissza keilen volna 
telepíteni Ázsiába, hogy ne veszé­
lyeztessek itt tőr ré Európa békéjét I*

Hogy e dolog velejénél kezdjük, 
úgy látszik, a cseh u,Ságnak ha'vány 
sejrelme sincs arról, hogy a ;i ai 
európai népek életében mit jelentett 
egykor Ázsia. Hogy az európai né­
pik s: ti őanvja Á • ::a volt, hogy 
mindazokat az Cseréket, amelyek az. 
évezredekkel ezelőtt Ázsiából kiván- 
doro.t népeket naggyá és müvemé 
tették, onnan hozták magukkal. Á-sia 
nemcsak egy végtelen pusztaság 
volt, ahol csak tunya álmodozók él­
tek, hanem olyan nrgy erőforrása is 
volt a népeknek, amelyet a röghöz 
tapadt cseh fantázia ugylátszik cl 
sem tud képzelni.

A méh lep hörcsög-cikk bő! kivi­
láglik, hogy a magyarokat az ázsiai 
eredettel lekicsinyelni akarj«.

Milyen különös mégis az, hogy 
ez az Ázsiából jött magyar nép ezer 
éven át u sorscsapásoknak valóságos 
vasförgetegébi n megállta a helyét I 
Nem halt bele taír-ba, torokba is 
németbe, set ugyanakkor, midőn 
egyik kezében karddal vedte a Nyu­
gatot iti, Kelet kapujában, meg arra 
is vöt ideje és khetsége, hogy ő 
maga is m velődj.k és méltó helyet 
foglaljon eí az európai kultur-nemze- 
tek sorában.

Ha a cseh lapnak a magyarok 
még mindig ázsiaitk, akkor miért 
próbálják tőlünk ellepni azekat a 
magyar lángelméket, akik Napként 
ragyognak ez európai k uh ura égbolt­
ján ? Miért akarják a világgal elhi­
tetni, hogy a Petőfik, a Madáchok, 
t Zrínyiek, stb. a szláv fajnak a 
büszkeségei ?

Vajion Zrínyi Miklós miért nem a 
bőrvédőkért bu li meg, Peti fi miért 
nem a szerb szabadságért áldozta 
föl fiatol életéi, s Madách Imre mi 
ért nem tótul irta meg az „Ember 
tragédiáját" ? Azért, mert ezek a 
nagyvmberek o csodálatos magyar 
humuszon boldogan éltek és haltuk 
ezért az „ázsiai" magyar fajért.

A lényeg mtg;s c ak ez: a bű­
nös leikiismeret nyugtaiankodása ez

o gúny is, ez a mir dénáron Á/siéba- 
k .idő sz«tcdu niak.-:r,v-.

minket ezeréves határainkhoz köt 
kiguiyoü á-siai eredetünk tn n-

Crakhoy.y a vásár kettőn mukk den ösztöné sen ősi belső tüze és 
s igazén nem tehetünk róla, hogy er je.

■váíGi
Augusztus havában Bajén járt egy 

zürichi toVfomxió ember. Nagyon 
érd- kelték a msgy- r aktuális kerdé 
sek, de különösen a hátér és a nem­
zetiségek. Módot é=> alkalmai adtunk 
neki mindkét kérdés tanulmányozó* 
Sára, kivi1 tűk a falvakba, a határra, 
megismertetiük vele ez itt élő nem­
zetiségek helyzetéi, ezek ku'turáját. 
A „hajózható Kígyós" nagyon tet­
szett n- ki, ugyancsak a többi „tér 
míszetes" határ is (kukorica, bu :a 
földek, stb.). Itt vajmi keveset le 
szélt, csí-k figyelt és fényképezett. 
Bajáról Jugoszláviába, majd 0>sz 
országba ment,

Hogy a két heti ittléte milyen ha 
tássat volt reá, ez talán legjobban 
atbőí tünix ki, hogy fi i már magyar 
darutohös, magyar címeres sáp iét 
visel. A zürichi lapok úgyszólván 
n.'p-nrp után hoznék c k»?ket Ma 
gya országtól,

A „Neue Z'rchrr Zeitung" — okt. 
4 iki száma „Ungern in der cu opii 
isehen Politik* -— címen vezércikk-

ís munkába léptek
tokperrel. A leghize gőbb hangon ir 
a magyar igazságról. Apponyi "ze- 
nplését negyon szerencsésnek tarlj 
bki valósággal lenyűgözte hallgató 
saga1, Á imában nrgy feltűnést kel­
tert az egész, magyar delegáció ha 
talmas fe készültségével.

A „Neue Z Sicher Nachrichten" 
ugyancsak vezető oldalon foglalko 

■zik a magyar helyzettel s a Rothcr- 
mere akció a átámasztésára statisz­
tikai adatokat közöl. Ugyanez a lap 
egv magvar té'képet is közöl. En 
nex a térképnek az az érdekessége, 
hogy a román határt a M -ros men 
Un vonja cég s Szefcen felé kanya 
rodik délnek.

I y módon kívánja megmenteni a 
székely séget,

A svájci sajtó a vett értesülések 
szerint mára trianoni békeparancs re* 
vízió ját sürgősen szükségesnek mond­
ja, nemcsak Középeurópa, hanem a 
vir-ígbéke érdekében.

Ö‘öír,mel köszönjük uj b rutáin­
kat, okik bátran hirdetik a magyar

ben fogóikozik a magyrr-román bír- ügy igazságait. Sáfrán.

Bennszülött lázadás a Salamon-szlgeteken.
A fehérek kétSf gbeesetten menekülnek. —

(Mfl) Az ausztráliai kormány fenn­
hatósága e!á tartozó Salamon-szige 
teken véres lázadás tört ki. \ benn 
szülöttek az európii telepeseket 
mindenütt megtámadják : rabolnak, 
gyilkolnak, gyújtogatnak.

A szigetek fővárosában Singarabó 
ban több angol tisztviselőt az uícán

agyonvertek. Az európai negyedből 
az asszonyok kétségbeesetten mene 
hűlnek gyermekeikkel a tengerpart­
hoz, hogy a hajókkal r-.enekülhes- 
senek.

A férfiak ellenállásra szervezked 
nek, míg a segítő kormány csapatok 
megérkeznek.

jazdasági tervei.
A kisgazdák értekezlet« Mayer mini zíernél. —

(MTI.) Tegnep tar?ották a gazds- 
cscport kisgazda és birtokos képvi­
selői szokásos havi értekezletüket 
Mayer Janos földrnivelésügyi minisz­
ternél.

A miniszter bejelentései szerint a 
kormány az uj költségvetésben 5 
millió pergőt bocsájt a földmivelési

tárca céjairs, melynek rendeltetése 
a termelés fokozásának előmozdítása 
minden vonalon.

A mezőgazdáikédés irányit sára 
és ellenőrzésére három körzetre oszt­
ják az országot, egy a Duna-Tisza 
közére esik ebből A központi szerv mű­
ködéséhez nrgy reményeket fűznek.

Beje'entette továbbá a miniszter, 
hogy tov .obi 1 5 millió hold szikes 
terület termőve javiiása a jövő leg­
fontosabb munkája. Az uj törvény* 
javaslatok elkészültek s közülük ha­
marosan a ház ele kerülnek : az 
állategészségügyrél, pénzügyi beru­
házásod. a szőlőgazdaságról, a 
mezőgazd sági balesetbiztosításról és 
a liirszo ghalról szóló törvényjavas­
latok. Utóbbival kapcsolatban ugyanis 
az a terv, hogy n helységek na­
ponta rédiószolgálaí utján tájékozód­
janak az időjárásról, az állat-, tér- 
mény- és zöldség-árakról.

A csoport ntigy tu'yt fektet arra, 
hogy a Kor u'h szobor leleplezésé 
a!k»Imávul a v'dik s a falvak minél 
tömegeseb.-en jelenjenek meg s az 
otthorimarsdottaknak is ünn pe le­
gyen ez a nép.

Magszállt területekről.
Ideiglenes Ügyeimet nyert a zen- 

tai magyar gimnázium, a zentai 
gimnázium ügyében kedvező fordulat 
állt be. A város közbelépett a gim­
názium érd-kében ás rendkívüli 
közgyűlést hivő.í össze, hogy módo­
zatot találjon a magyar gimnázium 
megmentésére, A közgyűlésen a 
város elhatározta, hogy az V. osztály 
tanáréinak fizetését vállalni fogja 
azért, hogy a miniszter'um tovább 
engedélyezze « főgimnázium műkö­
dését.

Jrgos felháüorcdáa*. Erdélyben 
a szörónymegyei Baiincz község­
ben Biaj íuon román gazda a 
műit évben meggyilkolta Kádár Nán- 
dór vásárostelepi gazdal, mert ez 
bizonyos sérelmeket a hatóságoknál 
be mert panaszolni. A iugosi törvény­
szék most tárgyalta az ügyet s B;*jt 
3 havi fogházra Ítélte, mert a tettet 
„jogos felháborodás" ban böveítc el. 
Az ítélet általános megdöbbenést kel­
tett, mert ilyen Ítéletek után iíluzo- 
riussá válik a sérelmek elintézése. 
Ez a „radikális megoldás* csak arra 
jó, hogy a vérszemet kapott romén 
parasztok most már az emberéletet 
is prédának tekintsék.

Rothermere ellen. A Felvidék ösz- 
szes varosaiban és helyisége ben a 
hivatalokban, iskolákban, egyesie­
tekben, körökben, sőt a lakóházak- 
ban ia Rothermere ellenes iveket 
osztottak ki hivatalosan aláírás céí- 
jób'l, hangsúlyozva, l-ogy az aláírni 
vonakodókai hazaárulással vádolják 
meg. A kereskedőket kirakat beve-
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Há'ó, ebédlő,
szalon í konyha BÚTOROK minden elfogadható 

árért részletre is
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^ZAiMÍ FEftEMC asztalosnál Baia. Barcs ucca 4 sz - Telefon 240.
risse!, az üzemeket engedély meg 
vonásra), az újságokat beszüntetés­
sel terrorizálják s hangtalan behó- 
do'ásra. íme, a demokrácia boldo­
gító valóságai

Mucok, a városokba! Jorga pro 
fcs zor proklsmációt intézett az 
erdélyi oláhsághoz, melyben felszó 
ü'i-» őket, hogy a városokba költöz­
zenek be, a túlsúlyban levő magyar­
ság ellensúlyozására.

Valmerő menekülés Pozsonyból 
jelentik: A Galéniavidéki Hüeiinté 
zet könyvelője Hromada Sándor 
egymillió cseh koronát sikkasztott s 
a revizorok elől az utolsó percben 
ugrott a mozgó pesti gyorsra. Vo 
naívizsgálat elő! a robogó gyorsból 
ugrott ki, de a határrendőrség elfogta 
a vakmerő menekülőt és étkisérték 
Galántára.

Ország — Világ.
A lakásrendelet csak a pénteken 

tartandó minisztertanácson kerül tár 
gyűlés alá s azért mindazon híradá­
sok, melyek bizonyos rendelkezése­
ket pozitívumként kezeltek, koraiak.
A tiltakozó követelésekkel szemben 
a kormány most is a szociális szem­
pontok lehető tekint-.; bevételével fog 
intézkedni e kérdésben

Hermann miniszter nem mond le.
A Magyarság azon közlésével szem­
ben, hogy a s akszervezeti és mun- 
kaszab*dság-törvínyj -vaslat miatt 
Vsss József és Hermann miniszterek 
közöUi nézeteltérésből folyóan H r 
mann miniszter beadta lemondását, 
az MTI, felhatalmazásra jelenti, 
hogy e hir minden Alapot nélkülöző 
tendenciózus koholmány.

«.utéb ;léS3t. Szentendre és L ény 
f-iiu között tegn -p az országúton 
moloihiba követkéztvb .n felboiu t 
M - áros József fővárosi sebész fő­
orvos kocsija, aki ; ógorne jévei együtt 
az úttestre zuhant. Mindketten igen 
r: iyos külső és be;eö sérülésekkel 
k.tüMek kórházba.

Sie encséilensá'j a lövásztelepm 
A Marczibányi-téren levő lövészt-.- 
Upon tegnap T hi F rencz löv .nzt, 
mig a céltáblák beigazításával fog- 

1 aiitoskodott, rz egyik lövész vé'et- j 
mnségbői fejbe lőtte, É etveszélyesen 
került kórházba.

A bánhidai cenlráié (igáéban hol 
nap adja át javaslatait az építtető 
társaság. A befektetés 3 millió font 
steriingrt igénye', melynek körülbe­
lül 70 százaléka a be földi iparnak 
jutna.

Szegedi hírek. Tegnap este 45 
német gazdsifju érkezett ide, hogy 
a csereakcióval megvalósított garda­

sági tanulmányival megkezdjék. — 
a mélykuífurásoknál előkerült viz 
nagymennyisében tartalmas földgá­
zát, Remélik, hogy továbbfurás ese­
tén 65—7tio os vízre bukkannak.

Levertek a mexikói felkelést. A 
kormányesapatok Verec-uznál tegnap 
döntő csapást mértek a felkelőkre. 
Gomez és Almada tábornokok a he­
gyekbe vonultak visszr. A 8 napos 
felkelésnek 150 halottja van, kik kö­
zül 82 t statáriáüs utón végez ek ki.

Rövid h:re<. Párisi jelentés szerint 
a déimarokkói bennszüiöil törzsek 
fellázadlak. — A treloni francia csa-

(MTI) Blagoje v Kralev, az elfogott sti 
pi merénylő vallomása érdekes megvi­
lágítást ad a L'gutibbi gyilkosság 
hátteréről.

Szerinte a macedón fonadslmi bi­
zottság szervezett úgynevezett troj­
kákat, azaz háromtagú végrehajtó 
bizottságokat, melyek mindegyik ön­
állóan kap megbízatást egymástól 
független tervek végrehajtására, ők 
is hárman voltak Kovacsevics dán 
dárparar.csnok meggyilkolására ki­
szemelve s szerinte sok ilyen trojka 
kapott megbízást, hegy a határon 
végrehajtott gyilkosságokkal és me­
rényletekkel felsziísa a forradalmi 
lángot.

A jugoszláv lapok megelégedéssel

A hét prograrcunja.
Október 16 á", vasárnap d. u. 3 

őrekor a K ' C—BSE bajnoki football- 
mérkőzése.

— A zárda rtöv,.ndekeinek elü­
ld taa. A Miasszonyunkról nevezett 

j Iskolanővérek zárdájának tanárnői 
j liövr-vdé-ki ik s'.:erepelte»é'-óveí kedves, 
j hanouiaios műsoros előadást rendez 

nck ma de uián féi 6 órakor a zárda 
előadási termében. Az előadás egy­
úttal az intézet igazgatója dr, Göncz 
iik Kálmán belvárosi apátpiöbános 

I névnapi üdvözlése, Alább közöljük 
az élvezetes szép műsort : 1.1
Kafka: Erinnerung an Steinbach. 
Zongorán négy kézre jitsza P-ttacsics 
Ilona tanítónőjevel. 2, Névnapi kö 
szöntők. Piroska Hoff rann Margit, 
hófehérbe Riavecz Emilia, törpe 
Schneider Józsika. 3. Goll I. Üd­
vözlő dal. 4. A tündér csókja. Mese­
játék. Személyek : Karsay M., Majo-

tatér eltakarítási munkálatainál egy 
gránát felrobbant, 2 munhás meghalt, 
kettő súlyosan megsebesült. — A 
berlini magas és földalatti vasutakon 
a forgalom ma megindult. — 1929 
ben, fürdőügyi kiállítás lesz Budapes­
ten. Franciaországban nagy lelkese­
déssel fogadták ez Ügyben József Fe­
renc királyi herceget. — Aljechin a teg­
napi fordulóban legyőzte Capab'an- 
kát s igy mindkettőjüknek 2 nyertes 
sakk mérkőzése van. — A jugoszláv 
kormány a demokraták és a Davido- 
vics párt közti ellentét miatt való­
színűen beadja lemondását.

imák s bolgár kormány erélyes in­
tézkedéseiről. A belgrádi Poliüka 
azonban várakozó álláspontot foglal 
el a kérdésben. Szerinte ugyanis a 
macedón forradalmi mozgalom kor­
mányintézkedésekkel meg nem szün 
telhető, g\ ökerei kiirthstatlanok a 
nép leikéből.

Beavatottak tudni vélik, hogy a 
feszültség eliminálását mindkét or­
szág belső helyzete teszi szüksé­
gessé. Bulgáriában az ostromállapot 
kihirdetése csak formális, tényleges 
végrehajtásával polgárháborút idéz­
nének fel. Jugoszlávia pedig annyira 
elszigetelt, hogy mai helyzetében 
háborús kalandra nem vállaikoz- 
hátik.

ros E , Varga I, Hauzier A., Moi- 
dován S, Puskás L., Zsáki I., Hegyi 
M., Trap! I, Kappesz M., Reiser M., 
Burtik 1., Madarász S , Gundelfingen 
M., Vargity K., Ezsöly G., Köbling 
T , Nuszpl I„ Sebestyén M., Kurcz 
I . Kleiner A, 5 Az I felvonás után 
Wagner Chor u. Marsch aus der 
Oper Tani äuser, Zongorán j.ítsza 
Tv rkö Rózsa. 6 To >szt.

— Ellupták E f jpárnsját Szegfű 
Jü'ifi baj-u lakos feljelentést tett a 
rendőrségen egy ismeretien tettes 
ellen, aki ellopta e fejpérnájnt, A 
rendőrség keresi h kedélyes párna- 
tolvajt

— Vrrsenytárgyahis a tlidtibst'g 
fekvőt somok é; ité?e tárgyában. Baja 
város t, mérnöki hivatala a közkór­
ház részér^ építendő tüdőbeteg fek- 
vőcssrnok munkáinak váilalatbaadása 
cé'jából 1927. évi október hó 
24 én délelőtt 11 órai kezdettel 
zárt írásbeli versenytárgyalást tart. 
A versenytárgyalás feltételeinek és a 
terveknek megtekintése, felvilágosítá­
sok és az ajánlati űrlapok beszerzése 
céljából a mérnöki hivatal építési

osztálya köznapokon 12 és 13 óra 
között áll rendelkezésre. A fenti idő­
pontúi túl beérkező ajánlatokat nem 
veszik figyelembe.

— Egy tolvaj, aki a kabátzsebbiH 
elvisz 20 pengőt és kocsonyát va­
csorái, Matics Józsii bajai lakost az 
a megtisztelő szerencse érte, «kony­
hában felakasztott kabátjából isme­
retlen jóakarója elvitt 20 pengőt, ma­
gát a kabátot már nem óhajtotta. 
Miután látogatását épen este a ház- 
beliek tudta nélkül végezte, jól sike­
rült munkája jutalmazására legna­
gyobb iéleknyugalommal elköltött egy 
tányér kocsonyát és kellemes érzé­
sek között távozott. A rendőrség 
keresi.

— Elveszett libák. Folyó évi okt. 
6-án két liba elveszett. Kérjük a 
megtalálót, hogy azokat az állam­
rendőrséghez szolgáltassa be,

— A csészéből eltűnt 20 P. ős.
Megjelent a rendőrség bűnügyi ősz- 
tá-yán Szigű Mihálynó bajai lakos 
és előadta, hogy 22 pengőjét, amit 
egy csészében tartott, ellopták. Az 
esetből a gondos háziasszony bizo­
nyára megállapította, hogy huszpm- 
gősök számára a csésze sem alkal­
mas tartózkodási heiy, mert még ott 
is megtalálja az éles szemű érdek­
lődő, akit egyébként a rendőrség 
fog kinyomozni.

Vidék.
— Személyi hir. Székely Gyula, 

pápii preláíus, a részben elszakított 
szatmári egyházmegye magyarországi 
püspöki helynöke, a napokban Bács­
almásra érkezett, ahol Barth Benedek 
p'ébános vendége. A püspöki hely- 
nök a hét végéig marad Bácsalmá- 
son, ahonnan vendéglátó házigazdá­
jával együtt a budapesti országos 
kith, nagygyűlésre utaznak.

Vasvillévsl üzie ei támadóját Lapu 
Fererc kuccsorbai lakó?, aki könyö­
rül« bői felvett az otszájuíon kocsi­
jára egy vándorlót. A csavargó 
c--.6kh.imir késsel támadt a gazdára, 
aki ekkor a I öcsijén levő vasvillával 
ugy f jbesuhintotía támadóját, hogy 
az. leszédült a kocsiról. Lapu meg­
tette s feljelentést, a nyomozás meg­
indult.

— Elégelt gyermekek. Farkas 
István a székelyföldről családjával 
együtt nemrég vándorolt a carpinai 
petróleum telep e Romániába. A 
im nkaidőrc otthon hagyott két fiú 
az egyik petróleurnos kannát kiön­
tötte s gyufával meggyujtotta a 
fö'dön elterülő petróleumot. Az ;gy 
támadt tűzben a ház és gyermekek 
is porrá égtek.

Ä szerb—bolgár feszültség.
— Az elfogott gyilkos vallomása a „trojkákéról. —

'üTli 1 E I% li'S-""
i
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_ a tf csalmätl kútfúrások A
legújabb mélyfúrású kút előmunká 
latait a Rakiczi-ut ós Huszár-utca 
sarkin a hét elején megkezd ék. A 
nyár folyamán fúrt négy ártézikutat 
hatalmas cement vízgyűjtő meden­
cével építették ki,, hogy esetleges 
tűzvész esetén nagyobb tömegű 
vizet nyerhessenek ez ártózikutak 
utján. Egyébként az eddig elkészített 
kutak környékének rendezése a kö­
zeljövőben megóvást nyer.

— MOLNÁR, ruhákat vegyileg mű­
vésziesen fest, tisztit. Piissirozás és 
gouvrerozás 3—4 óra alatt. Gallérok 
és kézelők habfehérre és tükörfényesre 
tiszüttatnak. Üzlet Baján, Erzsébet 
királyné u. 16. Főüzlet Szekszárd, 
Kaszinó bazár. Ezüst éremmel kitün­
tetve.

— Varrónők figyelmébe I Megér­
keztek az őszi Angol és Francia di 
vatlsp újdonságok. Kaphatók az 
Uj Elet r. t. könyv és papit kereslte 
désében.

— Vásárok. 13. Csütörtök: Csá­
szár, Edeiény, Körmend, Mezőkö 
vesd (havi, állat), Beesehely, Bercty- 
tyóujfniu, Ibtány, Tálya.

14. Péntek: Derecske, Szabály, 
Szarvas (marha, sertés.)

15. Szombat: Bzsenyszög, Gyom- 
rő, Hódmezővásárhely (állat), Kér 
cseliget, Somogyvár, Szarvas (lé).

16. Vasárnap : Debrecen, Hódme­
zővásárhely (kirakó), Kistelek, Kun­
hegyes, Szarvas (kirakó), U pest.

S P O R T,
A Bajai Torul SE vasárnap Pécsre 

rándul ét az ottani Vasutas Sport 
Klubhoz, a kisorsolt bajnoki football- 
mérkőzés lejátszására. A PVSK ve­
zetősége egy levélben a ra kéri a 
Turul vezetőségét, hogy a meccset 
ne délután, hanem délelőtt játszók 
le, tekintettel arra, hogy délután profi­
mérkőzés van s igy biztos deficit 
lenne. A BTSÉ örömmel tesz eleget 
kérésüknek, annál is inkább, mert 
igy hétfő reggel helyett, már vasár­
nap este fél 9 órakor a csapat ha­
zaérkezik. Egyben felhívja n BTSE 
vezetősége az első csapaíbelí játébo 
sait, hogy pénteken este fél 8 órára 
feltétlenül jeienjenek meg sz uj Le 
gényegyletben tartandó értekezleten. 
Tárgy: a PVSK ellem csapatos;.:: 
állítás és az ü d-fius megbeszél .--se.

8SE—HAC bajnoki football- nerkő- 
zést* vasárnap d. u. 3 órai kezdettel 
kerül eldöntésre. Mindkét csapat a 
legerősebb f -láiii ásban fog szere­
pelni, ami heves es izgalmas küzd I 
met fog hozni

Ipar és kereskedelem.

Az iparosokrirk az üzemi változá­
sokat nyolc nap alatt ba keil jeion 
leni. Az ipartörvény rendelkezései 
szerint ez iparoson az ipar gyakor­
lása terén minden változást Oj olc 
nap alatt az illetékes iparhatóságnál 
bejelenteni kötelesek.

Üy bejelentendő a. ipiros eiinla 
lálozéss, az özvegynek v gy kisko 
runsk az a szándéka, hogy az elha t 
■Pir°s iparát folytatni kívánja, ez 
Uzemhelyiség áthelyezése, az üzlet­
vezetőváltozás, névváltozás az 
iparnak szüneteltetése, vagy végle­
ges beszüntetése.

Az ipartörvény büntető rendelke 
zései szerint az az iparos vagy 
joguiód, aki az üzemi változások 
bejelentését elmulasztja, büntetendő 
cselekményt követ el és törvény 
szerint büntetik.

Az üzemi változások mielőbbi 
bejelentése az adlzás szempontjából 
is fontos és az iparosságnak is 
elsőrangú érdeke.

Szállítások. A bajai kir. járásbíró­
ságnak szükséges szén szállításá­
val Sebőn Ödön bajai szén nagy- 
kereskedő bízatott meg. Vállalati fő­
összeg 1327 P. 92 fill.

A bajai ős bácsalmási kir. já 
rásbiróságok tűzifa szükségletének 
szállításával D.dy Géza bajai tűzifa- 
kereskedő bízatott meg. Vállalati 
főösszeg 3333 P

GAZDASÁGI ÉLET.
A német baromfitenyésztés 

szövetkezeti a'apon.
A német statisztikái hivatal khnu 

tatása szerint a német baromfibevi- 
te! 1927 ben az előző évvel szemben 
35,3 százalékkal emelkedett. A né­
met nemzetnek tehát elsőrendű fel­
adata, hogy ezt a behozatalt kikü­
szöbölje.

I yen célból más alapon kellett a 
baromfitenyésztést megszervezni, 
mintahogy eddig volt. Voltak ugyan 
baromfi tenyészetek, négy általános­
ságban azonban kevés olyan nagy- 
tenyészet van, amely gazdaságosan 
működik. Ezért most minden egyes 
gazdának arra keli törekedni, hogy 
olcsón jót termeljen, hogy a külföldi 
államokkal a versenyt felvehesse. Az 
egyes gazdaságoknak pedig szövet 
kezeli alapon egy-egy nagyobb terü­
leten egyesülniük kell, egyrészt, 
hogy olcsóbban és szakszeiüen ter­
melhessenek, másrészt, hogy nagy 
mennyiség fölött diszponá. hasasnak 
t'-s ezzel az áralakulást erőteljesen 
befolyásolják.

Ugyancsak ezeknek a szövetkeze­
teknek lenne a hivatásuk a vámpo 
lilikét befolyásolni és kiküszöbölni 
ezt az anomáliát. Mi magyarok a 
praktikus rémetektől e téren is so­
kai tanulhatunk.

Cseh v. mkedvezmény a magyar 
tenyészállatok lészere. Prágából je­
lentik : Csehország a Magyarország­
ból, Ausztriából és Svájcból beviit 
senyésráfiatokra körülbelül 25 száza 
lakos beviteli vámkedvezményt nyuj 
tolt.

Faekóvel szántan k még ma is a 
szerbek. Belgrádból jelentik: Ámbár 
különösen hangzik ma, a technika 
szédi'ő haladásának korában, de

uií'fci» uj, . ... r b g d h ’ 1 
taios j -h ii cs ig I : fi,» • v 
l.’fcn mxg tiiir.dig 315 00 fi-ike v»n
forgalomban.

Kéz^aKdaNáK.

O'-.tóber 12

Terménytőzsde Budapest.
77 es bácskai búza 

rozs 
árpa

sörárpa 
zab 

tengeri 
uj tengeri XII. I.

30 20—30'40 
29 00—29 20 
24 75—25 75 
26 00—31-00 
22 25—23 20 
24 25—25 25 
21-25—22 25

Chicagói terménytőzsde.

búza XII. 130-5 rab 48 75
V. 133 37 50 62

VII. 135-00 51-62
tengeri XII 92 62 rozs 97 00

V 95 5 100 75
VII. 98-00 102 25

Zürichi nyitás.

Budapest 90-70 Berlin 1Ö3 66
P-iris 20-36 Wien 73.17
London 25-25 Szófia 3‘75
New York 518 55 Prága 15-37
Brüssel 72'22 Varsó 58 00
Milánó 28 31 Belgi'ád 9 !3
Arnsterd 208 05 Bukarest 3 23

e A D i ó.
A negyedik nsgy német rád ókiállitás 

bezárása.
A negyedik nagy német rádiókiál- 

litá , amely közel kát hétig tartott, 
rendkívül ered nényesen zárult be. 
A látogatók száma a kiállítás ideje 

*a!att naponként átlag 25.000 néző 
volt. Az érdeklődés különösen a né 
met birodalmi posta külön kiállítási 
osztálya iránt nyilvánult meg, ahol 
bemutatták az újszerű kép-közvetités 
legújabb rendszerét. Rendkívül sokan 
érdeklődtek ezenkívül e repülőgép 
és a fö'd közötti rádióárimkezós 
rendszeresítésére irányuló kísérletek 
iránt.

5 t - ' » • 'Ai 4 % I ■ n-
Mo i • r' 5. PÍT-'r ! *'3

és Pa ’ágii/ K >. i ,i = a . N •- 
ház müve ve n < n,*v.vaio-» dá'irv ja. 
Kudna S'.i.i es cwAnyz.-n - i. u *
kíséretével. 6 15 1 oda.mi e.ő..d-3.
7 A m. kir Opera ház előadása.
8 15 Pontos időjelzés, tiirek, közle­
mények. U ána jazzband.

Bécs 11 Délelőtti hanjv. 4 15 
Délu áni hangv. 5 20 Előadás. 7.30 
Wiener Tonkünstler Orchester hangv.

Berlin. 4 Anna Kapiteln előadása 
a Magas Tátráról. 5 Kamarazene. 
8 45 Brandenburgi népzene 10.30 
Tai.czene.

Sem 4 Hingv. 4 30 Gyermek- 
mesék. 5 Zrnekari hangv. 10.05 
Hangv.

Frankfurt 3 30 Ifjúsági előadás.
6.15 Drámai előadás.

Hamburg 4 15 Ének és zenekari 
hangv. 8.15 S .inielőadás utána hang­
verseny.

Königsberg 4 Pedagógiai előadá®. 
4 30 Zmckari hangv. 8 10 Eduard 
M iricke est Elisabeth Ohlof közre m.

Langanberg 7.10 Ifjúsági előadás. 
8 10 Z nekari hangverseny.

Lipcse. 4 30 H.ngv. 8 Az ezred 
leánya vigopera.

Prága. 4 G/erme.kmesék, 4.30 
Délutáni hangv. 7.30 Súmíónikus 
hangv. 8.30 Hangv.

Róma. 5.10 Délutáni hangv. 8.45 
Olasz operettek,

München. 4.15 Rossi R mmann 
hang-•••-•rseny e. 10.20 G -ammofonzene.

Sutig rt. 4.15 Délutáni hangv. 
8 15 Z inekeri hargv. Mozat, Brahms, 
Dvorak, S'rausz müveiből.

Varsó 4 40 Előadás. 5.80 Irodalmi 
szemle. 8.30 Esti hangv.

Laptutajdonoa: UJ Élőt nyomda r. t.
l'-fíielőt. kis-tó és kiadéíiiv jta' vezeti: 

Moravoslk BySzS.

CORSO MOZI.
I927. október 13-án, csütörtökön d.u. 

6 ós fél 9 órakor.

Csütörtök, október I3.
Bud tpast. 9.30. Hírek, közgazda- 

rág. 11. Zongorahangv. 12, Pontos 
időjelzés, hírek közgazdaság. 1. Idő-

A világ leghatalmasabb filmalkotása 
a Metro Goldwyn-Mayer gyár remeke.

ben-hur
járás és vizáüásjeUntés. 3. Hírek, 
közgazdaság, é'etmiszerárak. 4. „Asz 
szón vök tatiicssdója“. 4"45. P* mos

L wls Wallace regénye 12 fejezetben. 
Főszerepben : RAMON NO VARRÓ.

H SMfS A % 8 A W » Z Cl O (->
1927. október II én. kedden és 12 ón, szerdán d. u. 6 és fél 9 órakor. 

Metro Goldw/n fi'mgyár tüneményes fi mje.

Síz asszony és az ördög
Sudvrmnnn Egyszer volt . . . című regénye filmen 12 felv. — Főszerepben: 

GRETA GARBO és JOHN GILBERT.
Kísérő méior:

Jaj a felesígem I KölCliÖn ltt\ EJIHt
Buieszk 2 felvonásban. ff Burleszk 2 felvonásban.
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f/:FH£r>FK* t ? 4 int ttt ) \

és vit iki koieskf-dfi1*, kik mézzé1 
fojjle. .•: k. t> hrzhrtatlan krrt okoz­
nak ma., tiknak, ha nem ajánlják fel 
mezk(‘6. l elüket ct gémnek, mielftt I 
m 1*2 hí, ;i éri.'eeFitenfk. Mindéikor aj 
legman,.a bb napi, rat fizetem hátimly 
viuék. álcnrsri'l szál ilandó per­
gel, l. v, g\vs virág-és akácmézért. 
Vetel i setén uies kannáin at kuM in |

fPIZtR LAJOS
hüvelyt s, ti rniény és móz export 
impo.'t Fudapeit, Vili , -aross utca'104 I

Tele on József 825—08 
1«!

Üij8n közel a városhoz egy jó 
fekvőt ü

4 %

Ofosí bbíefíava ;áru
I ér *. petrol icmftizö 2 lánggá.
8 iilozhe etlen a hazlnrtasban II — P 
I ti b. morsdóalvan — — 8 — „
I k sziet sárgaréz függőn) rúd 480 „ 
I drb Önműködő roletlarud — 3 20 „
I „ sárgi réz kávtör ö — 8 — „
I , diocrlő — — — e —
I „ makör'd — — — 4„.
I » l'aradx ompaeszirozo — 170
I „ fagylaltgép. 2 L — — 18 — „
I „ tök- es ubérkegyalu — 175
I m «diaiier úitő — — 3 60
I . szabó szeavasaló 8 kilós 20
I kg. rudvas — — — — — 35

W. t ngely - — - 112 „
szeg - - — _ —*64 „

I méter keriiéssodrony — — 64 ,,
r/5,z^fc35a;i»»>rwükv

E chha? di es Hréneisi 
va kare&kedésében epján.

bekerített 2 hold

kerttel
sz?bad kézből eladó. Hozzá tar­

tozik még 9 hold jó
fold és kaszáló

két ho'd hat éves jő

SSurgonya és maliói vöröshagyma
téli szükségletet eddig ne szerezze be, mig arunkat és 
arainkat nem ismeri.

RAKTÁRON TARTUNK: Rózsa t urgonyát, tá'ga Ellát és fehér bureo 
nyék-m, a akói vöröshagymát. Rendeléseket házhoz szál iimk

bTí\ti terményke,eskedö, Patak-utca 7. sz
i«r-~—------------

fajszőllő.
B ívebbet KISS PÁL tulajdonos­
nál ül. bér. Felsö-szöiök 14 sz a.

- , , ------------ aem?*« ammatstm
1 elefon : 288, Hívja telefonon szükség esetón. Telefon : 288 ;

Mítr Sisslja fuiudenskl, í »
hogy Baján a belvárosi plébániával szén ben, Haymdd utca 2. i *

BÖFÖkSÁRüK:

Leg agjobb választék, 
legkedvezőbb Arak.

Welchner Lőrinc
iírzsébel kirAlyné-ucca fi. sz,

fizám statt, Mészáros Pál „Gondviselés“ cimtl

nj temetkezési vállalat |
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel szflkséJ * I
ese.cn. —- Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték — Elváila' L I 
eevszerft ás üivaua, j w #:gy szerű és dfrzUmetéseket, exhumálásokat, g |
báíuovH, -- Nagy választék élővirágokból és mükoszombbl 1 « I

Mi űrt olcso? — Mert r-sját készítmény tj ‘ I
Ajánlja bizalommal szükség esetén. \ $
” ******

sg o i, n 1 me ?*, am erí kaí

Tegyen próbarendelést a most 
megnyílt

dckitán

ír« Iliiét
I I eikkjfiiböi (Erzsébet Nralyné u 
I , 8 S2 a bajai Ke esketiefmi es 
; j Ipsibankkal szemben Expo»t mi- 
i ! főző és takar sisny lisz- 
* ! tek, vetőmagvak. Eredeti édes 

tsemea szegedi paprika, ftfiakíi

okt. 10 ö oki. Ifi
Tt?C f>. (■ t .

GYARMAT! EMIL ér. 
Bt. MAKRAY LÁSZLÓ

. Bertára,

IT
&

23
L U

9
f| f% # 
fi 0 I 8

SS*!
fai 

$ ¥

kerékpá ok, varrógépek, § 

kötőgépek, Írógépek, 
szabsz e r ti besser -zése

Hilfe^íl n Raipj IMtíiqp fnem88 sze3edi PaPrika- Makói
is Dítjds ÜIMPdl hagyma téli rözsaburgonya 8tb

•- M

ET#-

:..;í ‘ ■- V "* Kór $y.S,5iii,T$ .

1 € 1 p é. 6
ifeSj ee™8®!®a^$SHBS®8s s®BBK*^®aBaKmm6imB«iSi'asösaBe$sw

ly.

snkel ás Horváth-nál.
Baja, Budapesti ut 15. szám.

ÍR
rjji

pengős heti részletfizetésrev^het ®
már nálam kin-.kuti árban cipőt. ICO pengős évi bór’et-
e‘-n :uin‘e:' 1 - ó vagy havi részletfizetésre készítek rör- IR

Ruházati cikkek
Ltiigcdcsiőbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
röföskersskedéae Erzsébet kir.-uc. a 8

" ^ T ■* ' A .* * ’" ,

•i>.'jí>:.?h, legsásebh
»$45 m

j I :v’ orHier Y ereiieiiél,
-■ 'io.vH. í .

1-3* tctszÉS s?«int 4 Pár férfi vagy női cipőt. 
Minden év, bérletes a 4 Pár cipőhöz teljesen ingyen Ej 
Pap 2 pár cipőfejelés fel talppal, 2 pár féltalp sarokkal

- W VZ^ia!Í,ÍSCkía nem r?fleklál. úgy egy ötödik cár L 
E ,CpűV P Cii ^Vitásokat külön is vállalok cs azokat saját mühe S
Ír j '~e : ' ’r eiktsz-xetem. Cipótslpaiés párja 2 80 P, tő!. ^

P Tvi^ió üoynbs^erfTi^i^i^r^k^h €:

■ ">A.

is Cípőverseoyérúbáz Baja, 8
n »V-* »1 n. 11 .. — n-. . _ V * *>2 K: ruitii LajovuíC'i II. sz. tn. Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

1 -l’i'Eó rsJL'í'!s:SSJ^SS2Ea®SK£S;r6

n
I1 Hascsomagoíópapii
I hsniOQOlf f> ^ x . ■ . .

m
hentesek es mászárosnk rószére. kaiiható sí

UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPiRKERESKEDÉSÉSEN.
10 kg. vétfclnél árkedvezinény.

■=»

Bács negyó keresztény nemzeti irodalmi M 
éleiénar. hü tükre. sy
A bácskai irőgárd*. írásainak tárháza. J
Spórátoziat, tanú, g önyöniségeí keit a %

mFfHELtET”!

szépipodalmi és társadalmi havi folyóirat. j§

$
ü

A 40 oldalas finom kiállítású Z 
os bő tartalmú lap fel évi e!ő- $j| 
fizetése — — — — 4 80 p ||

Megrendelhető Baján, az , üj S 
EleV* könyvker skedéseben, $ 
vagy Jánoshalmán postafiók # 
2!, szám, a szerkesztőségnél. ^

ifwgssí?
nyomatott a* i?j Elet r. t. könyvnyomdájában Baja.

« PfS $?% • JJSK ^
ií.v «.»*)•$.


